

# 陈运鹏:三优势助孙杨重返巅峰

布达佩斯时间23日,奥运冠军孙杨以3分41秒38获得国际泳联游泳世锦赛男子400米自由泳冠军,成就世锦赛该项目三连冠。中国游泳队前总教练陈运鹏在接受新华社记者专访时对此进行了点评。

孙杨的400米自由泳是自里约奥运会以来的最好成绩,比主要对手快了2秒47,优势非常大。孙杨能够取得这么好的成绩,我认为主要原因如下:

第一,孙杨的身高接近2米,但体型细长,在水里的阻力小。竞技游泳中,水密度比空气大800多倍,运动员的推动力大,阻力小,就会游到最后。

第二,孙杨的技术是关键。孙杨的自由泳技术采取中前配合,游起来一只手始终在前面撑着,身体位置比较平,这让他每划效果非常好,游进过程中,手腿配合非常好。比赛时,他采取比较省力的游法:打腿比较小,等最后冲刺阶段,腿能打起来,最后也能冲上去。

第三,孙杨具有训练优势。孙杨从小跟着朱志根训练,打下了良好的有氧耐力基础。2010年朱志根带着孙杨到丹尼斯那里训练,朱志根和丹尼斯的训练理念逐渐融合,形成了既适合200米又适合1500米的技术模式。2013年离开朱志根教练之后,孙杨的耐力和基础训练有所下降,慢慢改到了200米和400米。正因为如此,他的1500米自由泳不再享有优势。

到今年,丹尼斯和孙杨合作了7年,对他越来越了解,对孙杨各种情况下的掌控也越来越好,这是不断磨合调整的结果,让孙杨的200米和400米感觉越来越好。

以世锦赛前的备战训练为例,孙杨5月份先是去昆明高原训练,然后去丹尼斯那里训练,然后在香港训练三周。观察下来,孙杨的训练和原来有很多不同,更加偏重速度、每划效果和技术。加上孙杨固有的比赛发挥型特质、临场掌控力,孙杨已经逼近自己在2012年伦敦奥运会获得两金的巅峰状态。

可以说,近几年来,孙杨除了在里约奥运会400米自由泳以微弱差距无缘冠军外,他在大赛中基本没有战术失误的时候,世锦赛的第一项决赛400米决赛更是完美:前50米,孙杨始终按照平均速度的游法,比较稳,转身时第四,150米,孙杨第三名,150米之后,孙杨开始遥遥领先,这个成绩是他训练的真实表现。

按照这个表现,孙杨在200米和800米自由泳的夺冠希望大大增加,他是冠军的二人选。

孙杨从4月的全国冠军赛后一直在改自己的出发和转身技术,从目前情况看,他的出发和转身一点点进步,但是运动员长期形成的训练习惯,需要慢慢提高改进,孙杨的冠军成绩是他训练能力提高的体现。

新华社记者 周欣



7月24日,在男子200米自由泳预赛中,孙杨以1分45秒78的成绩晋级半决赛。 新华社发

# 傅园慧:霍苏快到看不见

新华社布达佩斯7月24日电(记者 张薇 周欣)里约奥运会铜牌得主傅园慧24日以预赛第14名的成绩惊险晋级世锦赛女子100米仰泳半决赛。赛后,傅园慧万般不解自己为何状态有点差,并且笑言身旁的霍苏快到自己根本看不到。

当日,该项目奥运冠军霍苏与傅园慧相邻泳道出战,匈牙利“铁娘子”在本地观众的热烈助威声中游出58秒80的本组第一、预赛第二成绩。傅园慧则以1分0秒52的成绩到边。

当被问及是否被霍苏打乱节奏,傅园慧干脆地说:“没有。她快到我根本看不到,想被打乱都没有资格被打乱。”接着,确认自己赛前状态挺好的欢脱型女青年就陷入了困惑,表示“我又出现了奇怪的谜之状态”,“状态很糟糕耶,怎么办啊?赛前训练好的来了以后也好的啊,就今天状态特别差”,“我训练的时候明明不是这样

的,怎么办?”混合区内的傅园慧,一边向记者们怎么办,一边开始自我分析:“难道是因为昨天晚上没睡好?就因为吓的啊,凌晨才睡的,6点就醒了。”有记者提示她是否因为不够兴奋,她连连否定:“挺兴奋呀,我昨晚吓的,那个小心脏跳的,咿哩咿哩,一起来蒙了,困得不行。”

最后,21岁的傅园慧用一个不算靠谱的理由安慰自己:“可能是我的大赛经验还不够充分吧,比赛还太少了,太年轻啦,再磨练磨练就好了。(参加世锦赛)才三届,太少了,怎么也得七八届,那就会调整得非常好了。”

不过,预赛状态不佳对她来讲其实也不算罕见。今年4月的全国冠军赛上,傅园慧的预赛成绩比这一次还糟糕,半决赛也发挥不理想,又经历了决赛前夜沉思失眠,结果最终以58秒72改写全国纪录并夺冠,这一成绩比她里约奥运会时快了0.04秒。



7月24日,国际米兰球员米兰达(左)在比赛中带球进攻。当日,在南京奥体中心体育场举行的2017国际冠军杯中国赛南京站比赛中,意甲国际米兰队1:0击败法甲里昂队。 新华社记者 杨磊 摄

# 全运会飞碟决赛第三天 北京队混合团体摘桂冠

本报讯(记者 陈凯)昨天,第十三届全运会飞碟决赛阶段的比赛,在宜阳县凤凰岭生态体育公园结束了第三个比赛日的争夺。在当天下午结束的多向混合团体决赛中,北京队的盛永鹏/李清念摘得桂冠,解放军队的于小凯/王晓菁获得银牌,铜牌则被四川队的高博/田霞获得。代表我省出战的杜宇/周超由于在半决赛中发挥失常,未能进入奖牌争夺战,最终获得了第五名。

据了解,飞碟多向混合团体被列为东京奥运会的正式比赛项目,因此,第十三届全运会也首次将该项目引入其中,共有来自全国的12对组合参加了本届全运会该项比赛的争夺。比赛分为资格赛、半决赛和奖牌争夺战三个阶段。12对组合中一男一女两名选手各进行50靶的资格赛,然后将总成绩相加,总成绩排名前6名的组合进入半决赛。半决赛再分两组

进行角逐,随后每组的第一名进行金牌争夺战,每组的第二名进入铜牌争夺战。北京组合盛永鹏/李清念、解放军组合于小凯/王晓菁、河南组合杜宇/周超,分别以资格赛前三名的身份晋级半决赛。半决赛中,北京和解放军两对组合发挥依旧稳健,双双以各自所在组头名的身份入围金牌争夺战,江苏组合和四川组合分别以各自所在组第二名的身份入围铜牌争夺战。而河南组合则发挥失常,未能进入奖牌争夺战,最终获得了第五名。

最后的金牌争夺战,北京组合盛永鹏/李清念发挥更加稳定,打出了50靶45中的高命中率;而解放军组合于小凯/王晓菁则有些发挥失常只有39中。最终,北京组合盛永鹏/李清念摘得第十三届全运会飞碟多向混合团体的金牌,解放军组合于小凯/王晓菁收获银牌,四川组合高博/田霞获得一枚铜牌。

# 世界残疾人田径锦标赛落下帷幕 我省残疾人运动员获1金2铜

本报讯(记者 李娜 通讯员 王丰林)昨日,记者从省残联获得好消息,在刚刚闭幕的第八届世界残疾人田径锦标赛中,我省残疾人运动员荣获1金2铜的好成绩。

伦敦当地时间23日,第八届世界残疾人田径锦标赛闭幕。中国代表团总共赢得30金17银18铜,高居金牌榜和奖牌榜第

一位,这也是中国队继两年前的多哈世锦赛后,再次登上奖牌榜第一的位置。美国队以20金19银20铜名列第二,英国队以18金8银13铜排在第三。

我省残疾人运动员李露代表中国队参加女子T45/46/47级别比赛,共取得1金2铜。其中在T47级400米比赛中,以57秒

23的成绩荣获冠军。

本次世界残疾人田径锦标赛于7月14日至23日在伦敦的奥林匹克体育场举行,8月还将举办健全人田径锦标赛。这是残疾人田径世锦赛历史上首次与健全人田径世锦赛在同一年并且是同一个城市举行,具有划时代的意义。

# 邓超刘诗诗领衔《心理罪》

本报讯(记者 秦华)昨日,犯罪动作片《心理罪之城市之光》发城市猎人版海报,邓超、阮经天、刘诗诗、林嘉欣、郭京飞化身城市猎人以上帝视角审视人心。《城市之光》由徐纪周导演并编剧,任仲伦、江志强监制,改编自雷米同名小说,将于9月30日全国上映。

城市猎人版海报以上帝视角展现五大角色真实一面。片中疾恶如仇的白发神探方木由邓超担纲,海报中他手持枪械俯视城市遍寻凶手;阮经天出演性格扭曲的变态杀手江亚,面目狰狞的他手握凶器如野兽般找寻目标,脸上微妙的表情让人

一秒入戏,展现出角色复杂的内心;刘诗诗短发出演干练女警米楠,身为痕迹学专家的她善于以理性思维让证据“吐真言”……主角化身城市猎人在钢铁丛林中找寻猎物,试图让自己成为照亮这座城市的光。

电影《心理罪之城市之光》以一起连环凶杀案为切入点,讲述了神探方木抓捕高智商变态杀人犯的故事。片中饰演变态杀手的阮经天,在2017年迎来全面爆发,近日多部由他主演的重量级影视作品接连曝光,引起网友广泛关注。作为阮经天2017年最重磅作品,这位金马奖影帝在

《心理罪》中贡献了超凡演技,出演内心扭曲的变态杀人狂。在电影陆续曝光海报、预告之后有不少网友表示“光看剧照就会不寒而栗,期待他的表演”。

气质女神刘诗诗首次以短发造型出演电影,在《城市之光》中饰演干练女警米楠。刘诗诗不仅造型上有突破,更“大打出手”在影片中贡献了精彩打戏,许多网友表示“诗诗男友力MAX”。此外,林嘉欣、郭京飞两位主创也贡献了不凡演技。《心理罪之城市之光》不仅剧情出众逻辑严谨,更汇集诸多演技大咖,成为十一档最具IP热度与大片气质的电影。

# U20女排世锦赛中国队夺冠 郑州姑娘蔡晓晴豪取15分

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,在北京时间昨天于墨西哥落幕的2017年U20世界女排锦标赛上,身披国家队“战袍”的郑州姑娘蔡晓晴发挥出色,她在中国女排与俄罗斯女排的冠军争夺战中豪取15分,助力中国女排以3:0“零封”对手,勇夺该项赛事的桂冠。这也是中国女排继1995年、2013年之后第三度在U20世界女排锦标赛上加冕。

2017年U20世界女排锦标赛于北京时间7月15日在墨西哥开幕,中国女排一路过关斩将与俄罗斯女排在决赛中相遇。面对身材高大的对手,中国女排的年轻姑娘们打出自身快速灵活的特点,最终在决赛中以3:0“零封”俄罗斯女排勇夺冠军。本场比赛,司职主攻的蔡晓晴轰下15分荣膺本场比赛的“得分王”,成为中国女排夺冠的最大功臣。

出生于1998年的郑州姑娘蔡晓晴,本次比赛中从小组赛到复赛再到决赛都有不错的发挥。复赛首战对阵美国女排,蔡晓晴轰下21分,荣膺当场比赛“得分王”,帮助中国女排3:2获胜,拿下复赛首场胜利。尽管身高只有1米80的蔡晓晴在主攻的位置上并不占优势,但是她快速多变的打法以及稳定的“下三路”技术,帮助她能够在主攻位置上占据一席之地。中国女排明星球员朱婷“留洋”前的一个赛季在河南女排阵中主攻线上的搭档正是蔡晓晴,朱婷与蔡晓晴这对“高快组合”搭档,也被球迷们亲切地冠以“晴婷组合”的美称。河南女排的“晴婷组合”也成为2014~2015赛季中国女排联赛上一道靓丽的“风景线”。

U20女排世锦赛上大放异彩,今年只有19岁的蔡晓晴距离中国女排一队还会远吗?对此,河南女排主教练詹海根表示,蔡晓晴扣球高度3米,拦网高度2米90,她能否入选中国女排一队还要看其特点是否符合。“U20女排世锦赛上夺冠冠军,对于蔡晓晴的信心和能力都是一个很大的提升,我相信通过她的不断努力,总有一天,她会入选中国女排一队的!”詹海根满怀信心地说。

# 女甲联赛: 河南徽商一球击败陕西

本报讯(记者 刘超峰)继成功拿下排名第一的武汉江大之后,23日,在全国女甲比赛中,河南徽商女足做客西安挑战陕西女足,凭借毛一帆的金子般进球,河南徽商女足1:0力克陕西女足。本轮战罢河南徽商女足6胜1平1负积19分的战绩,落后武汉江大2分暂居第二。

经过前段时期的“动荡”之后,河南徽商女足重新走入胜利的节拍,其中击败实力强劲的武汉江大,让其尝到本赛季首场失利。本场比赛,客场作战的河南徽商女足敢打敢拼,加上首回合就大胜对手明显占据心理优势,最终凭借毛一帆的唯一进球,击败陕西队继续在女甲处于领先地位。本周日,河南徽商女足继续客场作战,挑战实力不俗的广东女足。

本轮其他比赛中,排名第一的武汉江大以4:0大胜四川,解放军队以10:0狂屠内蒙古队,广东队则以4:1击败浙江女足。

# 豫冠联赛: 三门峡队轻取南阳晋级在望

本报讯(记者 刘超峰)上周日,豫冠联赛继续进行四分之一淘汰赛首回合赛事,三门峡队坐镇主场以4:1轻取南阳队,首回合比赛占得先机晋级在望。在之前进行的一场比赛中,新乡队首回合以3:0战胜许昌队,也很有希望晋级。

豫冠新赛季三门峡队首次参加参加豫冠联赛就闯入八强,本场比赛开始仅仅5分钟,三门峡队就由25号王峥首开纪录。第33分钟又是王峥反越位成功打进第二球。之后南阳队利用任意球扳回一球,上半场三门峡队以2:1领先。下半场,主场作战的三门峡队继续围攻对手,第49分钟2号补射得手,第84分钟王峥再度攻进一球上演帽子戏法,最终三门峡队以4:1大胜对手。8月6日,南阳队将坐镇主场力拼三门峡队。



7月23日,天空车队英国车手弗鲁姆在车上举杯庆祝。当日,2017环法自行车赛结束了最后赛段的比赛,天空车队的英国车手弗鲁姆以86小时20分55秒的总成绩,第四次赢得环法总冠军。 新华社发

# 建业足球夏令营下月开营

本报讯(记者 刘超峰)你是否憧憬在绿茵场上挥洒汗水,渴望与小伙伴们一起获得胜利?这个夏天,河南建业足球夏令营给你不一样的假期!营员们不仅可以在基地享受到一线队的硬件设施,接受建业队梯队教练的指导,此外建业队核心球员也会参与夏令营的训练课中,为小球员做示范,打造省内最专业的足球夏令营活动。

据介绍,河南建业荣耀与力量足球夏令营历时一周,从8月7日至12日,报名截止日期为8月5日,营区地点为建业足球俱乐部训练基地,计划招募9到12区的青少年,对足球有兴趣的孩子可以登录建业俱乐部官网报名。在夏令营期间,小球员除了接受梯队教练的足球基础技术专项指导外,还能够观摩一线队的训练,并将有幸到航海体育场观看建业队比赛。